

ΛΕΠΟΥΡΓΟΥΝ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΣΕ ΛΑΡΙΣΑ, ΤΥΡΝΑΒΟ, ΕΛΑΣΣΟΝΑ

Ξανά στους μαθητές τους οι «διαθέσιμοι» καθηγητές ΕΠΑΛ

«Είναι δωρεάν η φοίτηση».

Ακούγεται σαν ανέκδοτο η ερώτηση όταν την απευθύνουν μαθητές που επιθυμούν να εγγραφούν σε ένα Επαγγελματικό Λύκειο, αλλήλως όσα έγιναν τα τελευταία χρόνια έχουν περάσει στον κόσμο την αίσθηση ότι το δημόσιο σχολείο στον τόπο μας δεν είναι τόσο δημόσιο, ούτε τόσο... δωρεάν!

Το γεγονός επιβεβαιώνουν οι εκπρόσωποι εκπαιδευτικών σε τρία ΕΠΑΛ – το 7ο της Λάρισας και τα ΕΠΑΛ Τυρνάβου και Ελασσόνας – με αφορμή την επανασύσταση από τη φετινή χρονιά των ομάδων προσανατολισμού, τομέων και ειδικοτήτων που εντελώς αυθαίρετα καταργήθηκαν πριν από δύο χρόνια, στερώντας από 26.000 μαθητές πανελλαδικά την πρόσβαση στη δημόσια τεχνική εκπαίδευση!

Συναντήσαμε την καθηγήτρια Άννα Κοκκάρα του 7ου ΕΠΑΛ Λάρισας, τον Δημήτρη Σακατζή από το ΕΠΑΛ Τυρνάβου, τη Βασιλική Γαλιτάου από το ΕΠΑΛ Ελασσόνας και τη Βασιλική Μητσανά από την πρώην 2η ΕΠΑΣ Λάρισας, οι τομείς και οι ειδικότητες της οποίας έχουν πλέον μεταφερθεί στο 7ο ΕΠΑΛ.

Είναι ορισμένοι από τους εκπαιδευτικούς που μάθαμε το προηγούμενο διάστημα να αποκαλούμε «διαθέσιμους», καθώς τέθηκαν σε διαθεσιμότητα παράλληλα με την κατάργηση συγκεκριμένων ειδικοτήτων που δίδασκαν στα ΕΠΑΛ και τις ΕΠΑΣ της χώρας.

Πρόκειται για τους ίδιους εκπαιδευτικούς που από τις 4 Ιουνίου επέστρεψαν στις οργανικές τους θέσεις και ετοιμάζονται πλέον να διδάξουν ξανά στους μαθητές τους, μετά από έναν σκληρό και με απώλειες αγώνα που τελικά κέρδισαν!

ΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΑΝΑΣΥΣΤΑΘΗΚΑΝ

Σύμφωνα με την απόφαση που υπέγραψε η περιφερειακή διευθύντρια Εκπαίδευσης Θεσσαλίας Ελένη Αναστασοπούλου στο 7ο ΕΠΑΛ Λάρισας επανασυστάθηκε ο τομέας Υγείας – Πρόνοιας με τις ειδικότητες Βοηθού Νοσηλεύτη, Βοηθού Ιατρικών-Βιολογικών Εργαστηρίων, Βοηθού Βρεφονηπιοκόμων, Βοηθού Φυσικοθεραπευτή



και Βοηθού Οδοντοτεχνίτη, ο τομέας Αισθητικής – Κομμωτικής με τις ειδικότητες Αισθητικής Τέχνης και Κομμωτικής Τέχνης, ο τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών με τις ειδικότητες Αργυροχρυσοκοΐας και Σχεδιασμού Εσωτερικών Χώρων.

Στο 4ο ΕΠΑΛ Λάρισας επανασυστάθηκε ο τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών με την ειδικότητα των Γραφικών Τεχνών.

Στο 6ο Εσπερινό ΕΠΑΛ επανασυστάθηκε ο τομέας Βιομηχανικού Σχεδιασμού με την ειδικότητα της Επιπλοποίησης – Ξυλογλυπτικής.

Στο 1ο ΕΠΑΛ Τυρνάβου επανασυστάθηκε ο τομέας Υγείας – Πρόνοιας με την ειδικότητα του Βοηθού Νοσηλεύτη.

Στο 1ο ΕΠΑΛ Ελασσόνας επανασυστάθηκαν ο τομέας Υγείας – Πρόνοιας με την ειδικότητα του Βοηθού Νοσηλεύτη και ο τομέας Αισθητικής – Κομμωτικής με την ειδικότητα της Κομμωτικής Τέχνης.

Υπενθυμίζεται ότι οι απόφοιτοι των ΕΠΑΛ όλων των ειδικοτήτων μπορούν να αποκτήσουν:

Α) Απολυτήριο Λυκείου (ισότιμο με το απολυτήριο γενικού λυκείου) μετά από ενδοσχολικές εξετάσεις.

Β) Πτυχίο Ειδικότητας επιπέδου 3, μετά από ενδοσχολικές εξετάσεις στο ΕΠΑΛ.

Γ) Δυνατότητα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια

Εκπαίδευση, μετά από συμμετοχή τους στις πανελλήνιες εξετάσεις

Δ) Πτυχίο ειδικότητας επιπέδου 4, μετά από ετήσια φοίτηση και εξετάσεις, στο Μεταδευτεροβάθμιο κύκλο σπουδών του ΕΠΑΛ. Δυνατότητα εγγραφής θα έχουν οι απόφοιτοι του Δευτεροβάθμιου κύκλου σπουδών του ΕΠΑΛ, με το απολυτήριο και το πτυχίο τους.

Οι απόφοιτοι Γενικού Λυκείου ή ΕΠΑΛ μπορούν να εγγραφούν στη Β' τάξη ΕΠΑΛ στην ειδικότητα που επιθυμούν, παρακολουθώντας μόνο τα μαθήματα ειδικότητας ώστε να λάβουν το αντίστοιχο πτυχίο.

Οι εγγραφές στα ΕΠΑΛ συνεχίζονται μέχρι και τις 10 Σεπτεμβρίου.

ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΞΑΝΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ

Οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους συναντηθήκαμε, επιστρέφουν την Τρίτη στην υπηρεσία τους και περιμένουν με μεγάλη προσμονή την 11η Σεπτεμβρίου να μπουν ξανά στις αίθουσες και να ανακρίσουν τα πρόσωπα των μαθητών τους.

Δηλώνουν ικανοποιημένοι γι' αυτή την εξέλιξη, αφού θεωρούν ότι αποκαταστάθηκε μια τεράστια αδικία, όταν εντελώς αιφνίδια και αναίτια καταργήθηκαν τομείς και ειδικότητες και οι ίδιοι τέθηκαν σε καθεστώς διαθεσιμότητας, χωρίς καμία προ-

ηγούμενη αξιολόγηση.

«Για τον εξορθολογισμό του δημόσιου τομέα και την αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης» είχαν διαβεβαιώσει τότε οι ταγοί του τόπου, στην πραγματικότητα χωρίς κανένα ευρύτερο σχεδιασμό, ενισχύοντας εκ του αποτελέσματος την ιδιωτική εκπαίδευση, αφού φρόντισαν να καταργήσουν δημοφιλείς ειδικότητες στις οποίες φοιτούσαν μόνο στο νομό Λάρισας περισσότεροι από 1.000 μαθητές!

Την ίδια στιγμή είχαν να αντιμετωπίσουν και μια εκστρατεία λήσσης και συκοφάντησής τους, αφού έγιναν μέσα σε μία νύχτα επίορκοι και κάτοχοι πηλαστών πτυχίων, έστω κι αν πρόκειται για εκπαιδευτικούς με μεγάλη προϋπηρεσία, κατόχους μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων, ακόμα και βραβευμένων από την ίδια την πολιτεία για το έργο του, όπως ο Δημήτρης Σακατζής!

«Δεν απέλυσαν εμάς, αλλήλως τους μαθητές», μας πλένε με μια φωνή, ενώ σήμερα θεωρούν ότι δεν επιστρέφουν αυτοί στις αίθουσες, αλλήλως οι μαθητές τους που έχασαν αυτή τη δυνατότητα τα δύο προηγούμενα χρόνια.

«Πρώτα ο μαθητής» έλεγε κάποιος από τους κυρίους που κατέργησαν αυτές τις ειδικότητες, αλλήλως για τους πολιτικούς οι μαθητές είναι κάτι απρόσωπο, ενώ για μας οι μαθητές έχουν όνομα και πρόσωπα, είναι ο Γιάννης, ο Χρήστος και η Τασούλα», επισημαίνουν σήμερα.

Κάνοντας μια αποτίμηση του αγώνα που έδωσαν, τονίζουν ότι τον κέρδισαν γιατί έμειναν ενωμένοι και έβαλαν πάνω από όλα το εκπαιδευτικό κομμάτι, έστω κι αν πέρασαν πολλές δυσκολίες που τους άλλαξαν σαν ανθρώπους.

Αυτό άλλωστε είναι το μήνυμά τους και προς τους μαθητές, να μην το βάζουν κάτω και να συνεχίζουν να αγωνίζονται μέχρι να δικαιωθούν οι κόποι τους και να υλοποιήσουν τα όνειρά τους.

Κλείνοντας, δεν ξεχνούν τη συναδέλφισσά τους Κληρίνη Καψαχάτη που «έφυγε» πρόωρα, αγωνιζόμενη στο πλευρό τους για να επιστρέψουν στις αίθουσες.

«Λυπούμαστε που δεν είναι σήμερα μαζί μας», πλένε και η όψη τους σκοτεινιάζει...

Μεν. Καταμπελάς